Общее понятие о пряже и процессе прядения.
Тип урока: практическое занятие с элементами объяснения нового материала.
Цели: сформировать понятие о пряже как основе для изготовления ткани, ознакомить с процессом образования ткани, научить изготавливать образец полотняного переплетения, развивать пространственное мышление у учениц, а также навыки изготовления тканей,
 воспитывать познавательный интерес, усидчивость, внимательность при работе с тканью.
Оборудование:  компьютер, проектор, экран, электронное сопровождение к уроку, рабочая тетрадь.

Ход урока.

I. Организационный момент.

Универсальные учебные действия: 

личностные – стремление хорошо учиться,  показать себя с лучшей стороны.

регулятивные – самостоятельно формулировать тему и цели урока после предварительного обсуждения.

II. Объяснение нового материала.

УУД:

личностные – выражают устойчивую учебно-познавательную мотивацию учения
познавательные – ориентируются в своей системе знаний
коммуникативные – задают вопросы, строят понятные для других учащихся высказывания.

Ткань широко применяется в быту. Различные виды ткани используют при изготовлении множества вещей, необходимых в нашей повседневной жизни. Ткань состоит из тонких нитей – пряжи. 
Пряжа – это текстильная нить, состоящая из последовательно скрученных волокон.

Процесс производства пряжи путём вытягивания и скручивания волокон называется прядением. 
Ткань получают путём переплетения нитей. Вид переплетения зависит от того, как расположены нити основы и утка.
Слайд 1.

Полотняное переплетение.
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Нити, идущие вдоль ткани, называются основные (основа). Нити, идущие поперёк ткани, называются уточные (уток). 
Слайд 2.
Горизонтальный ткацкий станок.

Натянутые на станке нити основы с помощью челнока переплетаются нитями утка.[image: image2.png]Tans.
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 Переплетения очень разнообразны и делятся на четыре класса: простые, мелкоузорчатые, крупноузорчатые, сложные. Самое простое переплетение нитей в ткани – полотняное, в котором нити переплетаются через одну. 
Ш. Практическая работа.

УУД:

регулятивные – совместно с учителем обнаруживают и формулируют учебную проблему, самостоятельно определяют промежуточные цели урока

познавательные – самостоятельно предполагают, какая информация нужна для решения учебной задачи.
Слайд 3.

Выполнение из бумаги макета полотняного переплетения.
Материалы и инструменты: бумага, ножницы, клей, учебник.

Инструкционная карта:

1. Вырезать из бумаги два квадрата 10*10 сантиметров разными цветами.
2. Разметить два квадрата через 1 сантиметр.
3. На одном из квадратов провести дополнительную линию, отступив от края 1 сантиметр.   4. Разрезать квадрат на полоски до намеченной линии.
5. Второй квадрат разрезать по намеченным линиям на полоски.
6. Выполнить переплетение полосок через одну.
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Бумага – материал, обладающий конструктивными и пластическими свойствами и знаком каждому человеку. Занятия бумажной пластикой предполагает наличие сумы сведений из различных областей искусства – умение читать простейшие схемы и чертежи, умение чувствовать пространственную среду, видеть основными способами изображение на листе.
IV. Подведение итогов урока.

УУД:
личностные – понимают значение полученных знаний для дальнейшего использования в жизненной практике.

регулятивные – прогнозируют результаты уровня усвоения изучаемого материала.
1. Выставление оценок.
Слайд 4.
Вот что у нас получилось в конце  урока!
При изготовлении данной поделки использовалась техника плетения из бумаги. Причём в основу каждой отдельно взятой детали были наложены ткацкие переплетения.
    Условно принято каждый вертикальный ряд клеток считать основной нитью, а каждый горизонтальный - уточной нитью. Каждая клетка представляет собой перекрещивание двух нитей – основной и уточной. В основу изготовления забора, дома, колодца положено полотняное переплетение нитей. Дверь в доме, крыльцо, стол, стулья – саржевое переплетение. Навыки, приобретенные при изготовлении этих деталей, позволяют закрепить знания, полученные вами на уроке по теме «Переплетение нитей в тканях». Техника конструирования из бумаги различных изделий применялась при изготовлении ели, кувшинки, кота, ведра.


Широко распространённым видом искусства в наше время является мозаика (рисунок из небольших кусочков различных материалов). В данной работе при изготовлении цветов подсолнуха  использованы элементы мозаичного панно из лёгкого и доступного материала – гречневой крупы. Поделочные возможности этого материала не очень велики, однако некоторые изделия могут получиться. 
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Умение творить из бумаги позволит быстро и без больших затрат материалов и времени оформить любую поделку, школьный и домашний праздник.      

